

赛事观察

掀起江门全民健身热潮

运动员在场上奋力拼搏,每分必争;观赛村民在看台上露出开心的笑容;冠军球队赛后与妻子,以及穿着队服的孩子合影……万村篮球赛江门市级赛的一些场面,让人感动,同时也说明一个朴素的道理:体育运动能够给人带来快乐。

随着万村篮球赛江门市级赛决赛的圆满举行,持续近半年时间之久的2024年广东省“百县千镇万村”系列赛江门市级赛(以下简称“系列赛江门市级赛”)也完美落幕。该活动从春节后就开始筹备,经过镇村基层选拔赛,5月开始进行各项比赛的县(市、区)级赛,近两个月进行市级的角逐,羽毛球、乒乓球、篮球三大类比赛的冠军均已产生。

事非经过不知难。系列赛江门市级赛的顺利举行,得益于活动主办方、承办方和协办方的细致筹备、认真工作。江门市文化广电旅游体育局、各县(市、区)文化广电旅游体育局以及江门市篮协、乒协、羽协 and 五邑各地篮协、乒协、羽协、江门日报社等各方合力,高效协作,让比赛筹备工作严密,活动组织得力、传播全面快速。为了组织好比赛,文广旅体部门广泛动员群众报名参赛,活动各方多次举行座谈会商榷协商,在比赛过程中,所有工作人员均尽职尽责,认真完成各项任务,为参赛队伍提供周到服务,确保了比赛的顺利进行。活动期间,裁判团队认真、细致、专业地工作,使比赛判罚准确而及时,让比赛顺畅进行,而本报的全媒体传播,也进一步扩大了赛事社会影响力。

系列赛江门市级赛的成功举办,具有多方面的重要意义——

彰显了我市良好群众体育运动基础。九层之台,起于垒土。系列赛江门市级赛的开展,源于江门五邑良好的群众体育运动软硬件条件。在江门乡村很多地方,篮球、乒乓球、羽毛球场馆建设日趋完善。即便在乡村,在水泥地面篮球场上,也经常有村民打篮球的身影。空闲时,村民们以球会友,既切磋了球艺,又活跃了乡村体育文化。

展现了广泛的群众代表性。系列赛江门市级赛参赛队伍均来自基层镇(街)、村(社),具有广泛的群众代表性。从数据来看,乒乓球参赛队伍约195支,参赛人数约978人,比赛209场;羽毛球参赛队伍约180支,参赛人数约898人,比赛122场;篮球赛参赛队伍190支,参赛人数约2820人,比赛387场。参赛运动员都是热爱体育运动,踊跃参与全民健身的业余选手,职业、年龄分布广泛。从各项比赛的内容来看,参赛运动员赛出了风格、赛出了水平、赛出了友谊,展现了很好的精神风貌与运动水平。

丰富了侨乡群众性文体活动。系列赛江门市级赛接地气,有人气,让群众喜闻乐见。系列赛安排紧凑,一般安排在周末或是节假日期间举行,丰富了节日期间的群众性文体活动,为侨乡人民送上丰盛的文体大餐。

在江门掀起全民健身热潮。系列赛江门市级赛在乡村基层培养了大批体育运动爱好者,通过比赛和观赛,让他们了解体育项目,爱上体育运动,让全民健身风靡乡村,也在少年儿童中播下体育健身的种子,掀起全民健身热潮。体育比赛扣人心弦,赏心悦目,引人入胜。在系列赛江门市级赛的各项比赛中,运动员顽强拼搏,观众热情十足。每当场上运动员打出好球,他们都会热烈鼓掌、喝彩,为他们加油鼓劲。

助力“百千万工程”。活动在基层广泛开展,具有浓郁的乡土气息,以实际行动助力“百千万工程”,为人民群众带来幸福感与获得感,为乡村振兴注入精神文化活力。万村篮球赛江门市级赛第一名奖金一千元,第二名奖金五百元,第三名奖金三百元,这样的安排就很有特色,很有喜气,被社会各界津津乐道。

活力侨乡,和美乡村。让我们继续发挥系列赛江门市级赛的带动作用,继续大力推动全民健身,增强群众体质,赋能“百千万工程”,以良好的精神风貌迎接第十五届全国运动会的召开!

(吕胜根)

新会区会城街道天马村队抓住机会实现比分反超。

江门『村BA』风生水起 蓬江区棠下镇横江村队获万村篮球赛江门市级赛冠军



蓬江区棠下镇横江村队摘得万村篮球赛江门市级赛桂冠。

“横江队,加油!”“三富队,稳住!”10月26日晚,江门体育馆内,锣鼓声、呐喊声、加油声不绝于耳……经过5天14场比赛的激烈角逐,2024年广东省“百县千镇万村”系列赛万村篮球赛江门市级赛迎来收官战。经过激烈角逐,蓬江区棠下镇横江村队以72:66在决赛中战胜鹤山市桃源镇三富村队,夺得本次赛事的冠军,将代表江门出征省级赛。鹤山市桃源镇三富村队获得亚军,新会区会城街道天马村队获得季军。

本次万村篮球赛江门市级赛以村组队,参赛队伍众多,因此又有江门“村BA”之称。自万村篮球赛开赛以来,我市以各县(市、区)为单位设赛区,全市共有约190支队伍约2820名运动员参赛,在不同时间里共进行了387场比赛。本次市级赛同场竞技的6支队伍,由各县(市、区)晋级的队伍组成,经过小组赛的重重比拼,蓬江区棠下镇横江村队、鹤山市桃源镇三富村队、新会区会城街道天马村队、开平市长沙街道平冈村队入围四强,并通过10月25日的半决赛,10月26日的决赛,决出最终名次。直播江门App、江门日报视频号对两天的赛事进行了视频直播,吸引了超3.3万人次观看,产生了广泛的社会影响。

文/江门日报记者 陈倩婷 图/陈倩婷 吕胜根 李银侠

A 四强争霸 火花四射

在10月25日的半决赛现场,场馆两边的看台坐了不少来自比赛球队的父老乡亲,他们有人拉起横幅、打响锣鼓,也有人举起灯牌、摇旗呐喊,为运动员“花式”打气。这气氛,仿佛是村里在过节。

首场比赛,鹤山市桃源镇三富村队对阵开平市长沙街道平冈村,双方球员全力以赴,展开激烈争夺。最终,鹤山市桃源镇三富村队凭借全队出色的表现,以72:52较大分差战胜对手,晋级决赛。

第二场比赛,蓬江区棠下镇横江村队与新会区会城街道天马村队的比拼异常激烈。双方实

力旗鼓相当,打得难舍难分,你攻我守,你守我攻,比分交替上升,赛况频频反转,扣人心弦。最终,蓬江区棠下镇横江村队以1分优势险胜,挺进决赛。

10月26日的决赛气氛更加热烈。三富村前来观赛的村民坐满了6辆大巴,横江村几乎半个村的人都来到现场……观赛人群中不少老人和抱着孩子的妇女,小朋友们热情地鼓掌,老人的脸上乐开了花,自豪地向身边人介绍自己本村的球员。

傍晚6时,随着裁判一声哨响,新会区会城街道天马村队与开平市长沙街道平冈村队的季

军争夺率先开打。开平市长沙街道平冈村队快速进入状态,取得领先优势。面对对手的强攻,新会区会城街道天马村队顶住压力仍以颜色,在比赛最后一节,抓住机会实现比分反超,最终以64:53赢下比赛,夺得季军。

随后冠军之争在蓬江区棠下镇横江村队和鹤山市桃源镇三富村队之间展开,双方实力旗鼓相当,你来我往、互不相让,分数不断交替上升,迅速将现场气氛推向高潮。经过一番激战,蓬江区棠下镇横江村队凭借更强的整体实力和关键时刻的发挥,以6分优势战胜对手,勇夺冠军。

B 浓浓的乡土味与家乡情

“孩子小时候就喜欢打篮球,和队友们从小打到大。”决赛的体育场边,三富村村长张美娟坐着轮椅来现场观赛,为儿子陈浩聪和他的队友们加油助威。她告诉记者,当地的篮球氛围十分浓厚,村与村之间经常组织篮球赛,“今天他们代表村在市里打比赛,必须要来支持。”

与别的赛事不同,来江门“村BA”观赛的都是像张美娟这样的乡亲,他们发自内心的欢笑声、不分你我的加油声、锣鼓喧天的助威声,让场馆内成了一片欢乐的海洋。正是这份纯粹的乡情,让江门“村BA”有了直抵人心的强大感染力。“现场氛围很好,村民们敲锣打鼓,乡土味十足,大家齐心协力为球员加油,这份团结、淳朴、热情的乡情让人感到震撼。”和朋友一同前来观赛的市民陈文辉说。

在乡情的联结下,观众与场上的球员同呼吸,共进退。观众看得过瘾,球员们也打得更起劲,每一次传球,每一次跳跃,都承载着他们对家乡的热爱和对胜利的渴望。“我们能代表家乡出战,这是一种荣耀。”在决赛场上,蓬江区棠下镇横江村队球员

黎俊伟带伤“作战”,顽强拼搏,贡献了全队最高分26分,并带领队伍夺得冠军。赛后,他激动地说:“我们为村里争光了!”

“这个冠军来之不易。”蓬江区棠下镇横江村队教练张亮告诉记者,在市级赛之前,队里的两位主力成员朱俊达和黎俊伟都受了伤,然而,为了家乡的荣誉,全体队员都倾尽全力,即便面对实力强劲的对手,他们也未曾退缩,极力拼抢。

作为冠军队,蓬江区棠下镇横江村队将代表江门出征万村篮球赛省级赛。“我们感到身上肩负的责任更重了。”蓬江区棠下镇横江村队领队吴义杰说,“接下来我们会根据省级赛制定专门的训练方案,让球员休息一段时间后,就开始加强训练,全力

冲刺,希望能在省级赛中取得好成绩。”

万村篮球赛江门市级赛由江门市文化广电旅游体育局主办,江门日报社承办,江门市篮球协会、江门市体育协办,并得到中国农业银行江门分行、中国银行江门分行、中国人保财险江门分公司、广东博盈特焊技术股份有限公司、江门市新会区合益生态农业有限公司的大力支持。赛事旨在深入推进“百千万工程”的实施,满足基层群众对体育赛事活动的需求和美好生活的期待,积极营造良好全民健身和群众体育运动氛围,迎接明年举行的第十五届全国运动会。



在冠军争夺战中,双方球员拼抢激烈,迅速将现场气氛推向高潮。



千镇乒乓球赛江门市级赛中,选手们身姿矫健,敢打敢拼。

2024年广东省“百县千镇万村”系列赛江门市级赛圆满落幕 我市共开展718场比赛,吸引约4700人参赛 精彩赛事 燃动侨乡

万村篮球赛赛场上,球员们全力以赴,运球突破、快速抢断、急停跳投,激烈的比拼不断刺激着现场观众的心弦。千镇乒乓球赛赛场上,选手们身姿矫健,敢打敢拼。每一拍都凝聚着汗水与智慧,每一场对决都书写着坚持与拼搏。百县羽毛球赛赛场上,运动员们动作灵敏,时而跃起扣杀,时而低身救球,小小的羽毛球在空中划出一道优美的弧线。为深入推进“百千万工程”的实施,满足基层群众对体育赛事活动的需求和美好生活的期待,营造迎接第十五届全国运动会的良好氛围,从5月开始,我市全面开展2024年广东省“百县千镇万村”系列赛江门市级赛(以下简称“系列赛江门市级赛”),市、县、镇、村分层推进百县羽毛球赛、千镇乒乓球赛和万村篮球赛,各项比赛在全市范围内遍地开花。据统计,自该项赛事启动以来,我市共组织开展了718场比赛,吸引了约4700人参赛,群众参与度高,年龄覆盖面广,社会影响力大,全民健身热潮涌动。经过近半年的角逐,最终新会区代表队、江海区礼乐街道队、蓬江区棠下镇横江村队分别获得百县羽毛球赛江门市级赛、千镇乒乓球赛江门市级赛、万村篮球赛江门市级赛的冠军,并将代表江门出征省级赛。同时,上述三支队伍也获得系列赛江门市级赛“优秀组织奖”。

系列赛江门市级赛在江门有多火爆?从鹤山赛区便能窥探一二,组织比赛场次多达211场,参赛人数超1300人,每场比赛的比赛现场都来了不少村民观赛,营造出积极浓厚的办赛氛围,鹤山赛区也因此被评为系列赛江门市级赛“优秀赛区”。系列赛江门市级赛在江门的成功举办,离不开社会各界的大力支持。中国农业银行江门分行、中国银行江门分行、中国人保财险江门分公司、广东博盈特焊技术股份有限公司、江门市新会区合益生态农业有限公司等企业热心支持大赛,获评系列赛江门市级赛“热心公益单位”。精彩赛事,燃动侨乡。时光匆匆,转眼

(陈倩婷)



百县羽毛球赛江门市级赛中,运动员在奋力拼杀。